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Exercice 1: (05 points).
. . - V2+2i
1) Donner la forme algébrique et la forme trigonométrique du nombre complexe z = TR
2) En déduire cos(— %), sin(— 1”—2), et 22004,

3) Linéariser cos? x.

Exercice 2: (05 points).
2
. . . - Uo =3
Soit la suite numérique (u,,) définie sur N par :

Upss = ——, VN EN

3—2u,
1
1) Montrer que vn € N, 3 <u, <1

2) Montrer que la suite (u,) est monotone.
3) En déduire que (u,) est convergente et déterminer sa limite £.
Corrigé de I’exercice 1 :

s L NZHV2i (V2HVZD(A-VBD)  (V2+/6) | (V2-V6) .
1) Forme algebrique : z = ———=- = Va1 T b

e Forme trigonométrique : on pose z = ZZ—1 ol z; =2 ++2i,etz, =1+3i.
2

Etsoit6 = argz, 6, =argz,, 0, = argz,.

V2
cosbf, = —
|z =vV2+2=2¢et 1 jz :>91:—+2k7r (kel. Douzl—Z(cos + isin— )
sin91=7
cos B, =
=>92:—+2k7r (kEZ)Douzz—Z(cos +isin— )
z|

Alors, |z]| = ——1et9—91 92+2k7r————+2k7r———+2k7r (k e ).

|21

Et la forme trigonométrique de z est donnée par : Z=CoS—— + isin ——

2) Déduction de cos(— ), sin(— 1) :

En comparant la forme algébrique avec la forme trigonométrique on obtient :
n V246 n N2-6
cos BET = — et sin 1 = —
e Déduction de z29%* : En utilisant la formule de Moivre.

|zl =VI+3 =2, et

sin 62 =

o3 i

T , . T 20041 , .. 20041 .. .
72004 = (cos -+ lSlnE)ZO(M = cos=_—+isin—_— = cos167n + isin167m = -1+ 0i = —

3) Linéariser cos® x: En utilisant les formules d’Euler

eix —ix X eix + e—ix 2 ei2x + e—in +2
cosx=T:>(cosx) =< > ) = 7
:(Sin x)3 _ (eix+e—ix) (ei2x+e—i2x+2) _ ei3x+e—i3x+3eix+3e—ix
2 4 8
1ei3x + e—i3x 3eix + e—ix 1
=Z > +Z > =Zc053x+Zcosx

D’ou:

(cosx)® = % cos3x + %cos X.



Corrigé de ’exercice 2:

1) Montrons par récurrence que Vn € N, %S u, <1..Pn)
i) Pourn = 0: on a% Sup = % < 1, et donc P(0) est vraie.

. . !
i) On suppose que P(n) est vraie ¢’est-a-dire S Un = 1, et on montre que P(n + 1) est vraie c’est-a-dire

u, <1
<t <1ty <1
= 3-2u, 2 = 'ntl

On pose up1 = f(uy), telle que f(x) = _Lx x € [1, 1].

f'(x) = G2 )2 >0 Vx€ [ 1] alors f est strictement croissante sur

f est strictement croissante sur [E' 1] =(u,) est monotone.

1
E S un+1 S 1
On a d’aprés I’hypothése de récurrence :

1
2
2<-2u,<-11<3-2u,<2=

M= A

D’ou P(n + 1) est vraie.

2) Montrons que la suite (u,,) est monotone.

. 2 3 .
Et puisque uy = 3o W= alors (u,,) est décroissante.

3) Déduction que (u,,) est convergente et calcul de lim u,,.

(u,,) est décroissante
o 1, ¢ = (u,) est convergente.
et (uy) est minorée (u, = 3) (un) g

4) Calcul de !l =limu,,.

Onal=f()el=-—o3l-20=1e-2C7+3-1=0 2( —%)(l—l)=0

ey s s . . 2)

=1 (re]ete car (uy,) est décroissante et uy = 3):
D’ou

limu, =+

nTo

Enseignant : Boukhelifa Mmes.



